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        ميثاق البيئة والتنمية المستدامة
 لمدرسة العبور
            أكاديمية جهة كلميم ـ السمارة

             نيابة طانطان
البند الأول : المحافظة على البيئة

يجب على كل تلميذ أو أي شخص داخل المؤسسة , المحافظة على بيئتها وعدم إتلاف النباتات والأشجار أو تسلقها أو كسر أغصانها والمساهمة في اغنائها والمحافظة عليها .

البند الثاني : المحافظة على الماء 

يجب على كل تلميذ أو أي شخص داخل المؤسسة , المحافظة على استعمال الماء سواء بالساحة أو الفضاءات أو بالمرافق الصحية , وعدم اللعب بالصنابير أو كسرها وإغلاقها بإحكام بعد الانتهاء من استعمالها .

البند الثالث : المحافظة على الكهرباء

يجب على كل تلميذ أو أي شخص داخل المؤسسة , الاقتصاد في استعمال الكهرباء وعدم إتلاف أو كسر أو اللعب بالمصابيح أو الأسلاك والمشاركة في ترشيد استهلاكها .
البند الرابع : المحافظة على الفضاء والمحيط
يجب على كل تلميذ أو أي شخص داخل المؤسسة, المحافظة على نظافة محيط المؤسسة وواجهتيها الداخلية والخارجية.
البند الخامس : المحافظة على النظافة 

يجب على كل تلميذ أو أي شخص داخل المؤسسة , المساهمة في استمرار نظافة الحجرات والساحة والمرافق الصحية وعدم رمي الازبال والنفايات الصلبة وبقايا الأغذية إلا في الأماكن المعدة لذلك .

البند السادس : المحافظة على الصحة 
يجب على جميع التلاميذ الحفاظ على صحتهم والعناية بها , وغسل اليدين بالماء والصابون قبل وبعد الأكل وإخبار الأساتذة أو الإدارة أثناء الإحساس بأي مرض أو الم داخل الدراسة أو أثناء مزاولة أي نشاط داخل المؤسسة .
البند السابع : المحافظة على البستنة 
يجب على كل تلميذ أو أي شخص داخل المؤسسة, احترام المناطق الخضراء والبستان المدرسي وعدم السير بالأقدام على النباتات والأعشاب والعمل على سقيها وحمايتها والعناية بها.
البند الثامن :
يتعين على أي شخص يلحق ضررا ببيئة المؤسسة أن يقوم بإصلاح الضرر وان يعيد الشيء المتضرر إلى حالته الأولى طبقا للمساطير المعمول بها .

البند التاسع : 
يجب على جميع أباء وأمهات وأولياء أمور التلاميذ تربية أبنائهم على النظافة والوقاية وترشيد استعمال الماء والكهرباء واحترام البيئة وتعويدهم على المساهمة والمشاركة في اغنائها والحفاظ عليها .

البند العاشر : 
يتعين على الأساتذة والمربين التدخل الفوري إزاء أي خلل أو إخلال ببند من بنود الميثاق والعمل إلى جانب النادي البيئي على ترسيخ ثقافة السلوكات البيئية ووازع الاهتمام والوعي بأهمية البيئة في تربية التلاميذ على الوقاية والإسعافات الأولية والبحث العلمي وتشجيع التكنولوجيات الملائمة للمحافظة على البيئة والتنمية المستدامة .
